

“不管涉及到谁，一查到底”

今年已有3位省部级高官相继落马

十八大至今仅8省份未有省部级官员被调查

近日，中央纪委消息称，甘肃省人大常委会副主任、党组副书记陆武成涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。陆是十八大后，甘肃落马的首位省部级高官，也是今年第三位被查省部级官员。此前，江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽，国家安全部副部长马建相继落马。

记者粗略统计，十八大后全国已有77名副部级以上官员和军级以上军官落马。2014年被宣布查处的副部级及以上官员有4人、省部级官员有36人，十八大后被宣布查处的军级以上军官有16人，十八大后被宣布查处的省部级官员有18人。

1月4日晚间，改版后的中央纪委监察部网站及其客户端同时发布消息：“江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。”这是2015年中央纪委网站客户端自今年元旦推出以来发布的首个省部级官员落马消息。

值得一提的是，中央纪委监察部网站这次在发布官员被查消息时，首次附上了落马官员的个人简历。

1月16日，中央纪委再“发力”，发布重

磅消息：国家安全部副部长、党委委员马建涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

国家行政学院教授竹立家等受访专家认为，马建被调查，再次证明了中央“反腐无禁区、全覆盖”、“不管涉及到谁，一查到底”的反腐方向。

刚过一周时间，甘肃“首虎”陆武成落马。至此，十八大以来未有省部级官员被调查的省市区，只有北京、上海、吉林、浙江、福建、西藏、宁夏、新疆8个。



■ 相关新闻

超千名北京官员去年受处分
创改革开放以来纪录

北京去年有1268位官员受到党政纪处分，创改革开放以来的最高纪录；今年将重点查处“小官巨贪”案件，加大对国企负责人的监管。这是北京市人大代表、市纪委书记叶青纯昨天透露的。

在进行中的北京市十四届人大三次会议上，叶青纯在参加石景山代表团审议时说，2014年，北京各级纪检监察机关立案1424件，给予党政纪处分1268人，局级干部26人，处级干部246人，科级344人；严肃查处了门头沟区原区长王洪钟、市公安交通管理局原局长宋建国、市政协民族宗教委员会原主任王书合、大兴区统战部原部长温震等领导干部腐败案。

针对“小官贪腐”，他说，去年北京共查处案件194起，涉案金额在100万元（人民币，下同）以上的43人，1000万元以上的4

人。去年海淀区一个村会计，挪用公款达1.19亿元；前几年朝阳区有个村委员，套取拆迁款超过1.8亿元。

对于腐败现象有何新趋势的问题，叶青纯说，过去腐败案件的个案较多，但现在常常出现塌方式腐败、系统式腐败、家族式腐败。他说，上世纪80年代，领导干部违纪往往在万元左右，90年代出现十多万、几十万元的案件；进入新世纪头十年，百万元腐败案出现了；第二个十年，千万元腐败案不足为奇，甚至上亿。

他表示，今年，北京市纪委将加大违纪违法的追责机制，加强对国有企业领导的监管；对党政机关领导与国企领导间的人事交流，将严格把关。他说，今后纪委巡视的重心，将转向专项巡视，及对某个单位、某位领导干部、甚至某件事进行专项巡视。

华润副总蒋伟被免职
“宋林案”后华润7高管被查

前天，《中国组织人事报》（人社部主管）发布的《中央企业领导任免》公告显示，蒋伟将不再担任华润（集团）有限公司党委委员、副总经理职务。

据悉，蒋伟于1988年研究生毕业后进入华润，之后职位一路上升。此前蒋伟担任华润集团副总经理，并兼任华润金融控股有限公司首席执行官、珠海华润银行董事长，华润创业有限公司、华润电力控股有限公司及华润置地有限公司董事，中国资本

（控股）有限公司非执行董事，主要负责华润金融板块。

虽然华润官方并未透露免职原因，但在外界看来，蒋伟被撤掉相关职务与其牵涉“宋林案”有关。去年4月，时任华润集团董事长、党委书记的宋林因涉嫌严重违纪违法被调查。

在“宋林案”爆发后，华润集团先后有7位高管被调查，多数落马高管都与华润电力对山西金业集团的百亿收购案有关。

■ 相关新闻

中纪委刊文
谈国足取胜

莫忘反腐也是关键因素

虽然遗憾止步八强，但13天的4场比赛中，国足改写了一个个多年不胜的纪录，创造了亚洲杯小组赛三连胜的历史。对此，中纪委刊文谈当下国足取胜：正从低谷中艰难爬坡的中国足球，为何会在本届亚洲杯上耳目一新。主教练佩兰对球队的改造和定位较为准确、年轻小将们斗志高昂、后勤保障细致周到……取胜的因素可以找出很多，但莫要忘了足球生长土壤的改善。近年中国足球领域从上到下反赌扫黑、强力反腐，这是催化中国足球走向新生的一个关键。

曾几何时，中国足球被迷雾笼罩，足球运动员“不敢说自己是踢球的”，老百姓“谁都能拿足球骂两句”，假球、黑哨成为中国足球的代名词。这些无奈的现象，折射出足球土壤的异化和公信力的丧失。近年来，经过大动作、重手法的反赌扫黑行动，扭曲丑恶的足坛歪风邪气被重拳击破。

阳光照进绿茵场，不再是藏污纳垢之地。联赛精彩了、水平提升了，球员踢得有心气儿。本届亚洲杯上，中国队23名球员全部出自本国联赛，虽然从某种角度来说是一种无奈，但球员们整体表现可圈可点，突出的孙可、吴曦及王大雷等已经吸引不少外国媒体注意，这说明我们的联赛正在越来越好。将公平公正还给赛场。

欣喜之余必须冷静。经历反赌扫黑之后，中国足球已处在康复过程中，但离完全痊愈、肌体强健还有长长的路要走。相信随着足坛生态的进一步改善，中国足球崛起的那一天会早日到来。

综合中新网、人民网、凤凰网

黑龙江狱方拒提供
在押犯发生关系监控

近日，媒体报道黑龙江讷河监狱服刑犯王某与被害人在监狱中发生关系，对此，监狱民警否认。黑龙江省司法厅、监狱管理局联合调查组透露，曾试图调取相关视频，但狱方以时间长找不到为由，不能提供。

据联合调查组相关工作人员介绍，王某入狱时曾有一部手机，他在狱中使用该手机在网上与多名女性聊天，结识了李某等两人，监狱民警发现这一情况将该手机没收并销毁，被害人李某等两人又先后多次到监狱探视王某，并送去3部手机方便与其聊天使用。经审讯发现，手机是由一民警捎带给服刑人员王某，民警获得200元钱作为好处。

对有些媒体报道，王某与被害人在监狱中发生关系的情况，监狱民警极力否认，调查组试图调取相关视频，狱方以时间长找不到为由，不能提供。目前，调查组正在试图恢复视频，寻找突破。据调查组相关工作人员介绍，此案调查结果将于近期公布。

据京华时报

多地银行存款
频频“失踪”

监管层称正在调查

近期多家媒体报道储户银行存款失踪，对此，央行副行长潘功胜在前天国新办举行的2014金融改革等情况政策例行吹风会上表示，这不该发生，目前是极少的个案。

1月15日，新华社刊发以《42名储户9500万存款丢失，多地银行存款屡失踪》为题的调查报道。报道称，近日多地银行存款频频“失踪”，浙江杭州42位银行储户放在银行的数千万元存款仅剩少许甚至被清零；泸州老窖等知名企业存款也出现异常，近3个月就有存在银行的5亿元不知去向。同时，义乌、南京、湖北等地也出现了储户存款失踪事件。

此外，1月23日，媒体报道称南京一家名为“南京某农村经济专业合作社”的假银行非法吸储2亿元。该“合作社”的内部装潢与真银行无异，不仅柜台设计像正规的银行，还有LED显示屏、叫号机等，并以高额贴息款诱惑市民存款，短短一年多就有近200人上当受骗，涉案金额近2亿元。

潘功胜称，人民银行和银监会会督促商业银行进一步加强内部控制和风险管理，强化内部督察，配合公安等部门依法打击金融犯罪和金融诈骗。

据新华网